
Lunárny kalendár na mesiac marec

Záhradkár príloha 49

Deň v týždni Aktívna časť rastliny podľa pôsobenia Mesiaca

1 UT                                                  od 21.54 hod. 

2 ST  

3 ŠT                       

4 PI                       od 1.53 hod. 

5 SO

6 NE                       od 9.00 hod.

7 PO

8 UT                                                  od 19.40 hod. 

9 ST

10 ŠT                      

11 PI                       od 8.25 hod.

12 SO

13 NE                                                  od 20.32 hod. 

14 PO

15 UT                          

16 ST                       od 5.59 hod.

17 ŠT

18 PI                                                  od 12.26 hod. 

19 SO

20 NE                                                  od 16.45 hod. 

21 PO

22 UT                                                  od 19.59 hod. 

23 ST                            

24 ŠT                                                  od 22.54 hod. 

25 PI  

26 SO

27 NE                       od 1.56 hod.       

28 PO

29 UT                       od 6.32 hod.

30 ST

31 ŠT                       od 11.31 hod.

V marci sa záhrada prebúdza

Práce v záhrade naberajú na intenzite. Trávniky treba vyhrabať od 
nečistôt a napadaného lístia, čím prevzdušníte pôdu a čiastočne 

odstránite mach. Odborníci tiež odporúčajú vertikuláciu.
Rozviažte a zrežte okrasné trávy a postupne odstráňte zimné nástielky 
z krov a trvaliek.
Kvety, ktoré prezimovali v chladných priestoroch, postupne preneste 
do teplejšej miestnosti a intenzívnejšie zavlažujte.
V parenisku začnite s prvými sejbami semien na predpestovanie kve-
tov a zeleninových priesad, napríklad hlúbovín, ako je brokolica, karfiol 
a kapusta.
Na voľné hriadky sa môže siať reďkovka, karotka, cibuľka na zeleno, 
skorý hrášok a v skleníkoch aj skorý šalát. Koreňová zelenina pomerne 
dlho vzchádza, preto ak je už počasie a hlavne pôda teplejšia, môžete 
siať aj mrkvu a petržlen.
Ak máte priesady, vysaďte ich do krytých priestorov – skorý šalát, ka-
leráb, kel, pór.
V  ovocnom sade ešte pred začiatkom pučania treba dokončiť zimný 
a predjarný rez stromov. V tomto období už môžete začať aj s rezom kôst-
kovín a postupne dokončiť ich vrúbľovane. Broskyne po augustovom reze 
teraz opätovne prerežte a zabezpečte si tak kvalitnú úrodu ovocia.
Za priaznivého počasia môžete preštepovať kôstkoviny a neskôr i jad-
roviny na koziu nôžku. Pre začiatočníkov sa odporúča štepenie za kôru 
až v apríli.
V čase, keď pôda vyschne natoľko, že sa už nelepí, môžete začať s jar-
nou výsadbou ovocných stromov a krov drobného ovocia,   ako aj so 
sadením jahôd. 
Z  kvalitných krov ríbezlí sa dajú dopestovať nové narezaním 15 až 
20 cm dlhých odrezkov, ktoré napicháte do pôdy, kde zakorenia.
Dôkladne prezrite kry všetkých ríbezlí a nápadne zväčšené púčiky na-
padnuté roztočom ríbezľovým z porastov odstráňte. 

V marci sú typické časté a veľké teplotné výkyvy medzi dňom a nocou. 
To však nebráni ošetreniu stromov proti prezimujúcim škodcom. 

Ani na toto nezabudnite
Predjarný postrek ovocných stromov a krov sa má vykonávať 
až v období, keď sa už neočakáva silný pokles teplôt. Mal by sa 
aplikovať až po vypučaní stromov, ale najneskôr tesne pred ich 
kvitnutím.
Teplota vzduchu by sa pri predjarnom postreku mala pohybovať 
nad 15 °C. Dávku prípravku sa odporúča zopakovať po troch 
týždňoch a ošetrované dreviny ochranným roztokom poriadne 
zmáčať. 
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Prírodný  
živel Súhvezdia zvieratníka Skupina  

rastlín

Zem Býk         • Panna         • Kozorožec Koreň

Voda Rak         • Škorpión         • Ryby List

Vzduch Blíženci         • Váhy         • Vodnár Kvet

Oheň Baran         • Lev         • Strelec Plod

Mesačná fáza: NOV        SPLN


